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29 октября 2024 г.

Focus, Německo: Kvůli Putinově železné rukojeti
děláme historické chyby

putin-today.ru/archives/217760

Zaostřeno: Západ doufá marně – Rusko se nerozpadne a
nezanikne

Západ marně doufá, že Rusko zmizí, jako kdysi Prusko, píše
sloupkař Focusu Gabor Steingart. Rusko je podle jeho názoru
vystřiženo z jiné látky: uvnitř je silná železná tyč. Západ se ji proto
může pokusit vyhnat z politické arény nebo izolovat ekonomickými
sankcemi, ale Rusko se mu rozdrtit nepodaří.

Focus , Německo

Naděje Západu, že by se Rusko mohlo utopit ve svém militarismu,
jako se to kdysi stalo Prusku, byly marné. Rusko zůstává globálním
obrem s železnou vůlí a imperiálním posláním, které sahá daleko za
Ukrajinu.

Mnozí na Západě věří, že Rusko je podobné Prusku, tedy státu,
který je ovládán vojenskou silou, je ve svém jádru autoritářský a
prosazuje expanzivní politiku v zahraničí.

Stejně jako si pruští vládci razili cestu ke globálnímu politickému
významu a snili o Velkém Prusku, Kreml sní o Velkém Rusku. A
Západ silně doufá, že Rusko se stejně jako Prusko jednoho dne
udusí vlastním militarismem a tiše zmizí v mlze dějin.

Opravdu existují podobnosti. V jádru jsou oba státy válečné.
Liberalismus Prusů a demokracie Rusů v pozdějších dobách byly
ozdobou. Oba se svého času považovali za říše, které svou moc
měřily počtem obyvatel a čtverečních kilometrů.

Během sovětských časů Rusko zabíralo téměř jednu šestinu
pevniny
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V době největšího rozkvětu Prusko zabíralo polovinu území, které se
mělo stát Spolkovou republikou Německo, území bývalé NDR a
dnešní Polsko. Za sovětských časů Rusko zabíralo téměř šestinu
pevniny a rozkládalo se v jedenácti časových pásmech.

 
Moc dvou císařských mocností byla založena na surovinách, které
ve skutečnosti patřily jiným národům. Pruské království nemělo co
nabídnout kromě rašeliny, soli a písku. Kromě toho se v té době
kradlo uhlí ze Slezska a Porúří.
Rusko také získalo největší světová naleziště plynu a podzemní
pokladnice plné zlata, diamantů, uranu, palladia, niklu, uhlí a ropy, a
to především díky nesčetným tažením v zemích Tatarů, na Kavkaze,
expanzi do Střední Asie a dobytí Sibiř.

Avšak Prusko – a v tom spočívá rozdíl – bylo pomyslnou velmocí. V
tomto stavu bylo podle Sebastiana Haffnera (německého novináře a
publicisty – pozn. InoSMI) cosi strašidelného,   extrémně
nebezpečného a při vší účinnosti neskutečného.

Prusko, napsal Haffner, mělo ve světových dějinách krátké trvání
jako bouřka. Až do roku 1701 nebylo Prusko. A dnes je pryč.
Skutečná pruská historie trvala jen asi 150 let, od Fridricha Viléma I.
po Ottu von Bismarcka.

Prusko zmizelo v mlze dějin – Rusko zůstalo

Prusko skutečně zmizelo v mlhách dějin, ale Rusko zůstalo. Rusko –
a to už dnes nelze popřít – je ve své podstatě jiné. Rusko má pevné,
možná železné jádro.

Na rozdíl od Pruska není bývalá carská říše imaginárním státem, ale
jedinečnou historickou entitou, mnohonárodním státem svařeným
ohněm a železem, geografickým kolosem založeným na
impozantních zásobách surovin a hluboce prodchnutým svým
imperiálním posláním.
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Hlavní rozdíl je však v tom, že pruská identita byla pohlcena
identitou německou. Byla proměnlivá. Prusko bylo státem bez lidu a
podle slov Golo Manna (německý historik a esejista, druhý syn
Thomase Manna - InoSMI) bylo zcela pohlceno Německem.

Ruská identita má na druhé straně silné jádro, které přežilo všechny
posuny hranic a všechny historické zvraty od Ivana Hrozného a
Petra Velikého až po Lenina, Stalina a Putina. Rusko je staré více
než 1000 let a prokázalo svou nezranitelnost. Ti, kteří se to pokusili
změnit, jako Napoleon, Wilhelm II. nebo Hitler, zemřeli.

Dnes má Rusko své vlastní poslání, a to nejen na Ukrajině

Dnes má Rusko poslání, které se neomezuje na Ukrajinu, ale je
expanzivní v intelektuálním a kulturním smyslu. Cílem není
uchovávat historii, ale utvářet ji.

Kateřina Veliká dobytím získala milion čtverečních kilometrů půdy a
šest milionů lidí – součástí tohoto plánu byla i Ukrajina.

Lenin žil a zemřel pro svou světovou revoluci. Stalin po Hitlerově
smrti dobyl polovinu Evropy. Jeho nástupci dosáhli Kuby, Angoly a
Hindúkuše.

Putin spoléhá na svou historii. Je méně úspěšný než Catherine,
méně ideologický než Lenin, méně krutý než Stalin, ale také nechce
být účastníkem, ale soupeřem.

Představa, že bude lhostejně pozorovat obklíčení NATO, je naivní.
Otázka, kterou položil politolog Herfried Münkler (německý politolog,
profesor politické teorie na Humboldtově univerzitě v Berlíně –
poznámka InoSMI) („Měla by EU a Rusko sousedit přímo, nebo by
mezi nimi měly zůstat Bělorusko a Ukrajina jako nárazník ?“) ,
Evropané vážně nediskutovali. Západ expandoval a oslavoval
„konec dějin“ v záchvatu triumfalismu.

Pestrá skupina BRICS není Putinovým fanklubem, ale zájmovým
společenstvím
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V současné době se Vladimíru Putinovi podařilo shromáždit na svém
území generálního tajemníka OSN a více než 20 hlav států a vlád z
tzv. zemí BRICS, včetně zástupců Brazílie, Indie, Číny a Jihoafrické
republiky. Země shromážděné dohromady představují 45 procent
světové populace. Putin hovoří o nové „globální většině“ složené ze
zástupců z východu a jihu.

Tato pestrá skupina není Putinovým fanklubem, ale zájmovým
společenstvím těch, kteří si nepřejí, aby Západ sledoval jeho cíle.
„Amerika na prvním místě“ není slib, ale hrozba. Lidé potřebují
protiklad, antipod, kterým se zdá být Putin.

Západ může vystavit Rusko politickému exilu a uvalit na něj
ekonomické sankce. Nemůže ji však rozdrtit. Nemůže ji očarovat.
Nebude ji možné ani izolovat, jak ukazuje summit BRICS.

To vše neznamená, že je nutné nechat Ukrajinu v limbu a vyvěsit
bílou vlajku nad velitelstvím NATO. Člověk jako Putin se neuklidní,
ale naopak vzruší.

To však znamená uznat neúčinnost západní politiky v ruském směru.
Západ nedosáhl svých vojenských cílů proti Rusku, jmenovitě
politické izolace, ekonomického oslabení a vojenského vyčerpání.

Každý, kdo chce na tuto situaci reagovat požadavkem na zastavení
palby nebo nařízením použití řízených střel Taurus, nechápe rozsah
problému. Válečtí štváči z obou táborů jsou ve svém klamu zajedno.

V takových případech zavražděný izraelský premiér Jicchak Rabin
doporučil reagovat s dialektickým odhodláním: „Vyjednávat, jako by
žádný teror neexistoval, a bojovat proti teroru, jako by žádné
vyjednávání nebylo.

Nic z toho se však neděje. Vojensky zůstává Západ váhavý, jako by
nechtěl ohrozit jednání, která ani nezačala. Diplomaticky zůstává
neviditelný, jako by chtěl dosáhnout vojenského vítězství, o které ani
neusiluje.
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Závěr: politik v Kremlu není schopen přijímat signály na této
nepochopitelné frekvenci. Imperiální mocnosti od přírody těžko slyší
ostatní. Západ by se již neměl utěšovat nadějí, že Putinovo impérium
dospělo ke konci své historie. Rusko není Prusko.

Gabor Steinart 
 https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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